

*19 Δεκεμβρίου 2012***1.770 βιοτεχνίες κατέβασαν ρολά το 2012**

Στους μεγάλους χαμένους της οικονομικής ανομβρίας που ταλαιπωρεί τη χώρα μας εξελίσσονται οι μικρομεσαίες επιχειρήσεις, και δη οι βιοτεχνίες που καθημερινά προσθέτουν και νέους κρίκους στην αλυσίδα των λουκέτων.

Ενδεικτικό της κατάστασης που επικρατεί είναι ότι από τις αρχές του τρέχοντος έτους μέχρι και τις 14 Δεκεμβρίου, 1.770 επιχειρήσεις κατέβασαν ρολά συνεχίζοντας την αρνητική πορεία του 2011, οπότε κατά το αντίστοιχο περσινό διάστημα 1.894 επιχειρήσεις αποχαιρέτησαν την ενεργό δράση.

Κυριότερος λόγος για την παύση λειτουργίας των επιχειρήσεων το 2012, αποτυπώνει και την εκρηκτική κατάσταση που επικρατεί στην αγορά, το γεγονός ότι η πλειονότητα αυτών κρίθηκαν ασύμφωρες. Συγκεκριμένα 1.114 επιχειρήσεις χαρακτηρίστηκαν ασύμφωρες όταν ένα χρόνο πριν, κατά το αντίστοιχο εξεταζόμενο διάστημα, 1.139 επιχειρήσεις κατατάχθηκαν στην εν λόγω κατηγορία. Κατά συνέπεια καταγράφεται μία οριακή μείωση της τάξης του 2,1% μεταξύ των δύο ετών αναφορικά με τις επιχειρήσεις που κρίθηκαν ασύμφωρες.

Ο συνεχώς αυξανόμενος αριθμός των επιχειρήσεων που κατεβάζουν ρολά αποτυπώνεται στα στοιχεία του Βιοτεχνικού Επιμελητηρίου Θεσσαλονίκης (ΒΕΘ) όπως αυτά προκύπτουν από το μητρώο του επιμελητηρίου. Εξίσου ζοφερή είναι η κατάσταση και με τις εγγραφές καθώς το εξεταζόμενο διάστημα του 2012, 684 επιχειρήσεις έκαναν έναρξη, έναντι 751 το αντίστοιχο περσινό διάστημα. Συγκεκριμένα καταγράφηκε μείωση κατά 8,9%.

«Η ζοφερή κατάσταση που επικρατεί στην αγορά αποτυπώνεται με τον πιο ηχηρό τρόπο στις εγγραφές και διαγραφές των βιοτεχνιών της Θεσσαλονίκης» σημειώνει ο πρόεδρος του ΒΕΘ Παναγιώτης Παπαδόπουλος υπογραμμίζοντας ότι «ο ιδιωτικός τομέας δεν έχει άλλες αντοχές, έχει στραγγίξει. Οι ανελέητες φοροεπιδρομές επί δικαίων και αδίκων και η πρωτοφανής λιτότητα δεν μπορούν να έχουν θετικά αποτελέσματα αντίθετα συνεχίζουμε να βουλιάζουμε σε ένα βαρέλι χωρίς πάτο». «Περιμένουμε συνεχώς ως μάννα εξ ουρανού τις δόσεις της τρόικας προκειμένου να πούμε ότι απλά πήραμε μία ανάσα. Δυστυχώς η ανάπτυξη δεν επιτυγχάνεται με δανεικά» αναφέρει ο κ. Παπαδόπουλος επισημαίνοντας ότι αν δεν υπάρξει στρατηγική ανάπτυξης θα συνεχίσουμε να ζούμε συντροφιά με την αβεβαιότητα, που είναι ο χειρότερος σύμβουλος για το επιχειρείν.

Ανοίγουν φτερά για την αγορά της Ρωσίας 15 ελληνικά επιμελητήρια

Πράξη την άποψη 'η κρίση γεννά ευκαιρίες' κάνουν δεκαπέντε ελληνικά επιμελητήρια και φορείς, οι οποίοι σε συνεργασία με το Ελληνορωσικό Κέντρο Ερμής και τη σύμπραξη ρωσικών επιμελητηρίων και επιχειρηματικών φορέων διοργανώνουν το 10 Ελληνορωσικό Επιχειρηματικό Forum Ερμής, που θα πραγματοποιηθεί στη Θεσσαλονίκη, στις 16 και 17 Μαΐου του 2013.

Στο πλαίσιο αυτό πραγματοποιείται σήμερα το απόγευμα η 1^η επίσημη συνάντηση των ελληνικών επιμελητηρίων και φορέων που συμμετέχουν στη συνδιοργάνωση του forum.

Τα ελληνικά επιμελητήρια που υλοποιούν το εγχείρημα- τα περισσότερα εδρεύουν στη Βόρεια Ελλάδα - είναι: το Βιοτεχνικό Επιμελητήριο Θεσσαλονίκης (ΒΕΘ), το Επαγγελματικό Επιμελητήριο Θεσσαλονίκης (ΕΕΘ) και τα Επιμελητήρια: Σερρών, Χαλκιδικής, Έβρου, Κοζάνης, Καβάλας, Πιερίας, Τρικάλων, Γρεβενών, Μαγνησίας, Ροδόπης, Δράμας, Κέρκυρας και Ξάνθης. Από την πλευρά της Ρωσίας, συμμετέχουν το Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο της Ρώσικης Ομοσπονδίας, το Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο Μόσχας, το Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο Αγίας Πετρούπολης, ο Σύνδεσμος Βιομηχάνων και Επιχειρηματιών Αγίας Πετρούπολης και το EnterpriseEuropeNetwork Αγίας Πετρούπολης.

Στόχος του forum είναι η προώθηση των εξαγωγών των ελληνικών επιχειρήσεων στη ρωσική αγορά αλλά και η δραστηριοποίηση Ρώσων επιχειρηματιών στην ελληνική αγορά. Το μεγαλύτερο μέρος του forum θα καλυφθεί από Β2Β συναντήσεις μεταξύ Ελλήνων και Ρώσων επιχειρηματιών. Ήδη για τη συμμετοχή στο forum έχουν εκδηλώσει ενδιαφέρον περί της 150 επιχειρήσεις από τη Ρωσία και περί τις 200 από την Ελλάδα. Οι τομείς ενδιαφέροντος είναι τα: τρόφιμα – ποτά, καλλυντικά-παραφαρμακευτικά, δομικά υλικά, είδη σπιτιού, υπηρεσίες (μεταξύ των οποίων συμβουλευτικές αλλά και μεσιτικές εταιρείες). «Η σταθερή οικονομική ανάπτυξη των τελευταίων ετών και η αύξηση της κατανάλωσης των νοικοκυριών δημιουργούν κίνητρα για τους επενδυτές, που ενδιαφέρονται να εισέλθουν στην ραγδαία αναπτυσσόμενη αγορά της Ρωσίας. Το κυριότερο, όμως, είναι ότι η Ρωσία είναι μία αγορά φιλικά διακείμενη προς τα ελληνικά προϊόντα. Ενδεικτικό της θετικής διάθεσης που εκδηλώνουν οι ρώσοι καταναλωτές για τα ελληνικά προϊόντα είναι ότι σύμφωνα με στοιχεία της Ελληνικής Στατιστικής Αρχής οι ελληνικές εξαγωγές προς τη Ρωσία εμφάνισαν το πρώτο εξάμηνο του 2012 άνοδο 34%, ενώ πέρυσι η αύξηση ανήλθε σε 27%» ο πρόεδρος του ΒΕΘ Παναγιώτης Παπαδόπουλος.

Το αργότερο την Πέμπτη θα δοθούν τα 16 δισ. ευρώ για την κεφαλαιακή ενίσχυση των

τραπεζών Σήμερα, ή το αργότερο αύριο ο EFSF θα καταθέσει σε ειδικό λογαριασμό στην Τράπεζα της Ελλάδος τα 16 δισ. ευρώ, από τα συνολικά 23 δισ. ευρώ της δεύτερης δόσης για την ανακεφαλαιοποίηση των τραπεζών. Τα ομόλογα του EFSF (ομόλογα που φέρουν ταυτότητα ISIN με αρχικά EU) θα πιστωθούν ηλεκτρονικά στην Τράπεζα της Ελλάδος και από αυτή στο Ταμείο Χρηματοπιστωτικής Σταθερότητας και εν συνεχεία στους λογαριασμούς των τραπεζών. Με τα 16 δισ. ευρώ ο δείκτης βασικών ιδίων κεφαλαίων (CoreTier 1) των τεσσάρων βιώσιμων συστημικών τραπεζών θα ανακτήσει το ελάχιστο όριο του 9% Αυτό θα επιστρέψει στις Εθνική Τράπεζα, AlphaBank, Eurobank και Τράπεζα Πειραιώς να προχωρήσουν στη δημοσιοποίηση των οικονομικών τους καταστάσεων στις 21 Δεκεμβρίου.

Αυξήσεις 5-15 ευρώ το μήνα στα τιμολόγια της ΔΕΗ από την 1η Ιανουαρίου Αυξήσεις, από 1ης Ιανουαρίου, στα τιμολόγια της ΔΕΗ, οι οποίες θα κυμαίνονται από 10 έως 15 ευρώ, κατά μέσο όρο το μήνα, προανήγγειλε ο πρόεδρος και διευθύνων σύμβουλος της εταιρίας Αρθούρος Ζερβός.

Αναπτύσσοντας τα σχέδια της ΔΕΗ στην Επιτροπή Ακροάσεων της Βουλής, με αφορμή τον επαναδιορισμό του στη θέση του προέδρου, ο κ. Ζερβός ανέφερε ότι: από 0-400 κιλοβατόρες η αύξηση θα είναι 5 ευρώ, από 400-800 κιλοβατόρες αύξηση 10 ευρώ, από 800-3000 κιλοβατόρες, που είναι και η μέση κατανάλωση, αύξηση 15 ευρώ και για τις 3000 κιλοβατόρες και άνω η αύξηση 20 ευρώ. «Πρέπει μέσα στο επόμενο εξάμηνο να καλύψουμε τη διαφορά που δεν καλύφθηκε επί τρία χρόνια» είπε ο κ. Ζερβός και πρόσθεσε «έχουμε το χαμηλότερο τιμολόγιο στην Ευρωζώνη με μεγάλη διαφορά ακόμη και από την Πορτογαλία και την Ισπανία», ενώ ανέφερε ότι οι ληξιπρόθεσμες οφειλές προς την ΔΕΗ έχουν φτάσει τα 1,2 δισ. Ευρώ.



ΒΙΟΤΕΧΝΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ

ΓΡΑΦΕΙΟ ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΣΧΕΣΕΩΝ

ΑΡΙΣΤΟΤΕΛΟΥΣ 27 - 54624 ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ | Τηλ.: 2310271708, 2310271854 & Fax: 2310232867, 2310281635

E-mail: public@veth.gov.gr - Site: www.veth.gov.gr

